

Lucrările Conferinței Extraordinare a Organizației Municipale de Partid București



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7187

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 26 Iunie 1972

În prezenta tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat, sâmbătă, lucrările conferinței extraordinare a organizației municipale de partid București, care are loc în întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului — eveniment de importanță majoră în viața politică a țării.

La conferință au participat tovarășii Gheorghe Rădulescu, Maxim Berghianu, Gheorghe Stolca, Ion Ionăși, Ion Stănescu, Mihai Marinescu, vicepreședintele al Consiliului de Muncă și membri ai Comitetului municipal de partid București, precum și delegații desemnați în adunările generale ale tuturor comunistilor sau în plenele cu activul ale comitetelor de partid din întreprinderile, instituțiile și cartierele Capitalei.

Intrarea în sala de ședințe a tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost salutată de participanți cu vii și înalți aplauze. Minute în șir se ovășonează pentru partid, pentru secretarul general al partidului. Este o atmosferă de puternic și vibrant entuziasm.

După deschiderea ședinței, tovarășul Gheorghe Cioară, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., a prezentat înfăptuirea sarcinilor rezultate din hotărârile Conferinței Naționale a partidului din decembrie 1967 și ale Congresului al X-lea al P.C.R. privind perfecționarea organizării, conducerea și planificarea activității economico-sociale, dezvoltarea democrației socialiste, sistematizarea municipiului București.

Pe marginea informării au avut loc dezbateri în cadrul cărora s-a analizat, într-o atmosferă de înaltă responsabilitate comunistă, problemele principale ale vieții economice, sociale, politice și administrative a Capitalei țării. Totodată, au fost examinate modalitățile de perfecționare a conducerii de către partid a economiei, formele în metodelor de muncă și contribuția la creșterea rolului și competenței organizațiilor de partid în îmbunătățirea activității în toate domeniile.

În cursul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Dumitru Gheorghe, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 3, Teodor Gorceac, director general al Centralei Industriale de mecanică fină și scule, Maria Flacăra, director general al Centralei industriei bumbacului, Ion Roman, directorul Institutului de cercetări pentru tehnologia construcțiilor de masă, Virgil Florea, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 5, Constantin Zamfir, secretar al Comitetului de partid de la Uzinele de utilaj chimic „Grivița Rosie”, Marin Ionăși, șiruzgar la Uzinele de pompe, Gheorghe Marinescu, directorul Trusului de Construcții-montaj, Gheorghe Bors, președintele Comisiei de

(Continuare în pag. a III-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Capitală s-au desfășurat într-un spirit de lucru, de înaltă exigență comunistă. Informarea prezentată de tovarășul Cioară și cuvîntul tovarășilor care au participat la dezbateri au scos în evidență faptul că s-au obținut importante rezultate în înfăptuirea planului pe 1971 și pe primele 5 luni ale anului 1972. În felul acesta oamenii muncii din Capitala patriei noastre au adus o contribuție de mare însemnătate la realizarea planului cincinului. După cum cunoașteți, în întreaga țară se obțin rezultate bune în înfăptuirea cincinului. Din rezultatele de până acum se poate trage concluzia că programul elaborat de Congresul al X-lea al partidului corespunde pe deplin forței, capacității creatoare a clasei muncitoare, a întregului nostru popor, și acest program este realist și există toate posibilitățile să fie realizat în bune condiții. Mai mult chiar, activitatea de până acum, analizele care au loc în toate județele și unitățile productive evidențiază că există încă mari rezerve

de capacități de producție pentru obținerea unor depășiri simțitoare ale prevederilor cincinului. De altfel, în întreaga țară se stabilesc noi angajamente și se desfășoară o intensă activitate în vederea îndeplinirii cincinului înainte de termen.

Nu aș dori să mă refer acum mai amănunțit la realizările obținute, nici pe înțelesul și nici în Capitală; în informare și în cadrul discuțiilor s-a vorbit despre aceasta pe larg. Doresc să mă opresc asupra măsurilor ce se impun a fi luate în continuare pentru a asigura înfăptuirea în bune condiții a angajamentelor privind realizarea înainte de termen a cincinului.

Am reținut cu multă satisfacție, din conferință, angajamentul oamenilor muncii din Capitală, al organizației de partid, al conferinței, de a realiza planul în 4 ani și jumătate. (Aplauze puternice).

Mulți din tovarășii care au luat cuvîntul au înfăptuit pe larg posibilitățile existente în acest sens în diferite întreprinderi, în diferite sectoare ale Capitalei, în diferite ramuri de activitate. Ceea ce mi-a produs o deosebită bucurie este faptul că, spre deosebire de alte împrejurări — și, după cum știți, am participat la multe conferințe sau ședințe cu activul de partid al Capitalei — în conferința de astăzi s-a vorbit mai concret. Alți secretarii organizațiilor de partid din sectoa-

re, cit și directorii, inginerii, muncitorii, ceilalți tovarăși care au luat cuvîntul, s-au referit la probleme concrete, au înfăptuit posibilitățile reale de a folosi mai bine capacitatea de producție existentă — atât în ce privește spațiile, cit și mașinile și utilajele. Este un lucru bun! Această demonstrație că organizația de partid din Capitală, activul său, comunistii, oamenii muncii au înțeles și înțeleg mai bine că activitatea de partid, construcția socialismului este o problemă concretă și nu abstractă, că înfăptuirea programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului — apropierea României de nivelul țărilor cu o industrie dezvoltată — se poate realiza numai printr-o activitate concretă, la fiecare loc de muncă. Iată de ce apreciez în mod deosebit felul în care au fost abordate problemele în această conferință; deși tovarășul Cioară este, după cit știți, de curând prim-secretar al Capitalei, are un rol important în imprimarea acestui curs în organizația de partid. (Aplauze).

Desigur, tovarășii, angajamentele de a realiza planul de producție în patru ani și jumătate, deci în 54 de luni, cere eforturi serioase. Aceasta presupune, după calculele făcute de Comitetul municipal de partid, o producție suplimentară de circa 52 de miliarde lei. Dacă analizăm posibilitățile Capitalei, aceasta nu este chiar atât de greu de realizat,

pentru că, după părerea mea, încă de la stabilirea planului s-au produs unele greșeli; sarcina stabilită Capitalei, de a crește producția globală cu 57 la sută, a fost mică, ținînd seama de potențialul existent și de faptul că în această perioadă se dezvoltă noi unități productive, investițiile cresc cu 40 la sută. În fond, ceea ce s-a prevăzut să se realizeze urmează să se obțină nu atât pe baza folosirii mai bune a vechilor capacități, cit pe seama capacităților nou create. De aceea nu este chiar de speriat concluzia că se poate obține o producție de 206 la sută, adică o dublare a producției față de 1970. Cred că așa ar fi trebuit să arate de la început planul pentru Capitală; aceasta ne-ar fi dat acum posibilitatea să facem o suplimentare mai reală. (Vii aplauze).

Știți tovarășii au spus aici că se poate obține o producție dublă la capacitățile și utilajele existente — în electronică, în domeniul calculatoarelor; ați auzit ce spații nefolosite există, și pe care le putem dota corespunzător imediat, sau pe măsura importării sau producerii utilajelor respective. S-a arătat aici că aveți o încărcare a utilajelor și o utilizare a schimburilor sub media pe țară, deși Bucureștiul deține aproape 18 la sută din industria României; nu mai spun că și media pe țară este slabă, nivelul schimburilor ridicându-se la aproximativ 170. Rezultatul este că pentru a obține ce v-ați propus nu se cer eforturi extraordinare, ci măsuri pentru o mai bună utilizare a capacităților existente. De aceea, apreciez că angajamentele Comitetului municipal, angajamentele conferinței dumneavoastră sînt pe deplin realizabile și chiar conțin în sine unele rezerve. Am convins-o fermă că comunistii, oamenii muncii din Capitală vor realiza în acest cincinal o producție dublă față de 1970. (Aplauze puternice).

Desigur, numai angajamentele nu sînt suficiente; este necesar să se treacă la stabilirea măsurilor pentru realizarea lor în viață. În primul rînd, trebuie adoptate măsuri în vederea folosirii tuturor capacităților de producție, trecerii la realizarea schimburilor în sensul propunerilor Comitetului municipal. În acest scop trebuie să se stabilească programe concrete în fiecare sector, în fiecare întreprindere și desigur, un program unitar pe Capitală, stabilindu-se sarcini pentru toți factorii economici să concure la realizarea lui. Este necesar să se asigure o bună colaborare și concurență între întreprinderile Capitalei și totodată colaborarea și concurența cu întreprinderile din țară. În această direcție vor trebui să acționeze conducerile centrale și minișterelor. De altfel, toate minișterele își desfășoară activitatea în Capitală și Comitetul municipal poate da un aport însemnat la realizarea întregului complex de măsuri privind îndeplinirea cincinului înainte de termen. Trebuie să vă informez că ținîndu-se seama și de angajamentele celorlalte județe, s-a stabilit să se elaboreze un program de măsuri suplimentare pe întreaga țară în vederea justei corelării, a colaborării și asigurării aprovizionării tehnico-materiale necesare realizării angajamentelor. Pentru că nu este vorba să realizăm oricum depășirea producției globale. Vreau să se înțeleagă foarte clar — și cred că Comitetul municipal a ținut seama de acest lucru — că nu dorim ca sporirea producției globale să fie rezultatul circulației interne a diferitelor produse, ci al creșterii producției fizice la prețuri constante. Deci cele 52 de miliarde în plus ale Capitalei trebuie să se materializeze într-o creștere de produse fizi-

(Continuare în pag. a III-a)

VACANȚA DE VARĂ — UN ÎNSUFLETITOR TRIMESTRU DE MUNCĂ

ELEVII DIN ZALĂU ÎN SPRIJINUL CONSTRUCTORILOR DE LOCUINȚE

Se construiește mult în orașul Zalău. În orice parte a orașului ai merge, în centru sau la periferie, vezi șantiere în lucru, obiective care se înalță cu repeziune. Noul cartier de locuințe Simon Barnuțiu. Blocuri șvelte se înalță în soare, unele și-au primit de mult locuitorii, altele abia acum se construiesc.

Intr-adevăr, este frumos. Un cartier modern și însoțit ca altele alele din țară. Aici, printre blocuri, i-am găsit și pe cei 220 de elevi ai Școlii profesionale de lingă Fabrica de armături metalice din Zalău. Înarmați cu lopeți, tirnăcoape și roabe muncceau la săpatul fundațiilor pentru viitoarele blocuri.

În 10 zile de muncă, adică începînd din chiar prima zi de vacanță, 16 iunie, au fost făcute fundațiile pentru două blocuri cu 4 nivele. Tot acești elevi au turnat la cele 2 blocuri primul strat de beton, iar acum lucrează la fundația celor de-al treilea bloc. Elevii Școlii profesionale s-au angajat ca pînă la Conferința Națională a P.C.R.

să dea în primire lucrările pînă la cota zero a 4 blocuri de locuințe. Adică, săpatul de fundații și turnarea betonului în aceste fundații.

Împărțiți în două schimburi, în brigăzi și echipe, elevii lucrează cu un elan demn de laudă, hotărâți să termine lucrările mai devreme decît și-au planificat Nicolae Puie, Ionel Ciurte, Elena Vințuș, Kiraly Francisc, Alexia Iliescu, Viorel Cîmpoș, Ludovica Radu sînt numai cîțiva dintre ei.

— Lucrează din ce în ce mai bine, ne spune Grigore Pop, dirigintele șantierului.

Datorită zîmnelui și entuziasmului cu care au muncit elevii, lucrările la care s-au angajat ei vor fi terminate cu ceva zile înainte de termenul prevăzut, permițîndu-ne astfel începerea construcției blocurilor. Cîteva zeci de familii se vor muta mai devreme în locuințe noi și aceasta datorită, în primul rînd, muncii depuse de elevii Școlii profesionale din Zalău.

I. CIMPEAN

PE ȘANTIERUL UNUI VIITOR COMPLEX TURISTIC

La Buzteni, pe schelele viitorului Complex turistic se remarcă print-un plus de mobilitate și dăruire elevii îmbrăcați în salopete de culoare închisă așezînd pe brațul stîng emblema de brigadier. Sînt proaspeți absolvenți ai anului doi, de la Școala profesională Plopieni, care sînt pentru două săptămîni în sprijin de nădejde pentru constructorii de aici.

Faptul ni-l confirmă nu numai șeful șantierului, tovarășul Vasile Sacađat, care ne declară: „băieții lucrează cu înaltă gîre de inimă, și sîntem siguri că își vor depăși angajamentele — 360 metri cubi umplutură și sistematizări și 200 tone material de transport”, ci și drapelul de frunzăși, care însoțește permanent brigada a doua. Sîm de vorbă cu cîțiva șefi de echipă. Alexandru Florea, un tânăr blond, cu casca de protecție pe cap, la sfîrșitul zilei de muncă este tot atît de zîmbitor ca și la începutul ei. Nu este un zîmbet de circumstanță, ține să ne asigure. Motivul? Nici

astăzi drapelul de frunzăși nu va părăsi locurile de muncă ale brigăzii a doua. Cu o zi înainte, argument pentru însușirea caracterizatei atmosfere de lucru a acestei brigăzi, s-au prestat suplimentar aproape 200 de ore suplimentare pentru asigurarea fluxului de materiale necesare constructorilor.

Nicolae Nenu, vîltor frezor, conduce o echipă care a lucrat cu rezultate excelente la diolcări de teren. Cei care peste un an de zile de vor afla la conducerea unor mașini de înaltă tehnicitate ca frezori, motorzori, strungari, lăcătuși, se familiarizează aici cu larga paletă a meseriilor specifice din construcții. Echipa înfrîngîndu-se de M. Bănică raportează la sfîrșitul zilei: descărcări fier-beton — 2.800 kilograme plus operațiile necesare îndoirii armăturilor. Echipa a trecut de sub îndrumarea pedagogului Ion Vasile care și ea o contribuție deosebită la menținerea însemnelor onorifice de frunzăși.

C. STANULESCU



Foto: PAVEL TINJALA

Conferințe extraordinare ale organizațiilor de partid județene

În atmosfera de efervescență politică proprie pregătirilor pentru Conferința Națională a P.C.R., ieri au avut loc conferințele extraordinare ale organizațiilor de partid în 20 de județe ale țării.

La conferințele extraordinare ale organizațiilor județene de partid au participat, luînd cuvîntul la încheierea lucrărilor, tovarășii: Ion Gheorghe Maurer — județul Cluj, Manea Mănescu — județul Dimbovița, Paul Niculescu-Mizil — județul Constanța, Gheorghe Pană — județul Arad, Virgil Trofin — județul Brașov, Ilie Verdet — județul Hunedoara, Florian Dănilache — județul Suceava, Emil Dragănescu — județul Mehedinți, Janos Fazakas — județul Harghita, Leon Răușu — județul Timiș, Ștefan Voltec — județul Dolj, Iosif Banc — județul Neamț, Petre Blajovici — județul Iași, Cornel Burtău — județul Iași, Ștefan Andrei — județul Gorj.

Ca și în conferințele desfășurate în cursul săptămîinii trecute, pe ordinea de zi s-a aflat bilanțul realizărilor dobîndite în înfăptuirea hotărîrilor Conferinței Naționale din 1967 și ale Congresului al X-lea al P.C.R. privind perfecționarea conducerii și planificării activității economico-sociale, dezvoltarea democrației socialiste și sistematizarea localităților rurale.

Caracterizate printr-un accentuat spirit de lucru, evidențînd alături de experiența pozitivă acumulată în acest rîstimp, neajunsurile constatate, cit și căile de îmbunătățire a muncii, conferințele au prilejuit un larg și aprofundat schimb de opinii menit să contureze — în vederea dezbaterilor ce se vor desfășura la Conferința Națională — modalitățile de ridicare la un nivel superior a activității în toate compartimentele vie-

ții sociale, de perfecționare a rolului conducător al partidului în societate.

Prețutîndeni, numitorul comun al dezbaterilor l-a constituit înaltul spirit de responsabilitate și exigență partinică în care au fost analizate rezervele interne ale dezvoltării economice, căile de valorificare integrală a resurselor materiale și umane. Pe această bază, organizațiile județene de partid au hotărît să-și suplimenteze angajamentele inițiale în întrecerea socialismului în cîntecul Conferinței Naționale și a celui de-a XXV-a aniversării a Republicii, asumîndu-și în mod solemn angajamentul patriotic de a mobiliza forțele comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii pentru realizarea marelui obiectiv înfăptuirea prevederilor cincinului înainte de termen.

Cu o deosebită forță au exprimat conferințele județene de partid adeziunea totală a comunistilor, a întregului popor față de politica internă și externă a partidului, hotărîrea de a-și consacra întreaga energie în deplină realizare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, pentru propășirea patriei, spre binele și fericirea oamenilor muncii de la orașe și sate.

Conferințele organizațiilor județene de partid au ales delegații la Conferința Națională a P.C.R. — comunisti care, prin calitățile lor politice, profesionale și etice, prin meritele lor deosebite în întrecerea socialismului, în „bătălia cincinului”, prin întreaga lor activitate și comportare se bucură de încrederea și prețuirea colectivului lor, a opiniei publice.

La încheierea lucrărilor, conferințele extraordinare ale organizațiilor județene de partid au adresat, într-o atmosferă entuziasmată, telegrame COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, prin care și-au asumat noi angajamente concrete în diferite ramuri și domenii de activitate pentru îndeplinirea cincinului înainte de termen, au exprimat voința fermă a comunistilor, a clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, a oamenilor muncii de toate naționalitățile, de a milita fără prag pentru înfăptuirea politicii marxist-leniniste a partidului, pusă în slujba înfloririi României socialiste, victoriei cauzelor socialismului și a păcii.

SPORT

- Finalele campionatelor naționale de box — DIN PERSPECTIVA OLIMPICĂ
- Alte știri și informații din actualitatea sportivă competițională

PAG a IV-a

AMPLE EFORTURI CREATOARE PENTRU ÎNĂPĂUIREA UNUI OBIECTIV MĂREȚ: CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN

CHEMAREA

Conferinței extraordinare a organizației de partid a Municipiului București către toate organizațiile județene ale Partidului Comunist Român, către toți oamenii muncii

IN ACEST SCOP, NE PROPUNEM :

- folosirea intensivă a mașinilor și utilajelor, a tuturor capacităților de producție; utilizarea rațională a spațiilor neocupate întrebunțate prin montarea de noi utilaje și agregate;
- modificarea structurii producției, asigurând creșterea continuă a ponderii produselor de înaltă tehnicitate și valoare ridicată;
- creșterea gradului de specializare și extinderea cooperării în producție;
- pregătirea și perfecționarea forței de muncă necesare producției; generalizarea schimbului II și extinderea schimbului III;
- realizarea unui raport optim între personalul direct productiv și cel administrativ;
- creșterea mai rapidă a productivității muncii, prin intensificarea progresului tehnic, extinderea mecanizării, semiautomatizării și automatizării producției, modernizarea produselor și a tehnologiilor de fabricație, perfecționarea organizării producției și a muncii;
- întărirea și dezvoltarea activității de cercetare științifică în sprijinul producției și aplicarea operativă în practică a rezultatelor obținute;
- conceperea și fabricarea de mașini unelte, utilaje, mașini agregate de înaltă productivitate, pentru a se obține produse mai multe și cu valoare tot mai ridicată din aceeași cantitate de materii prime;
- reducerea substanțială a cheltuielilor de producție, gospodărirea rațională a materiilor prime și materialelor, sporindu-se permanent valoarea producției globale la 1 000 lei fonduri fixe;
- extinderea autotuturii;
- reducerea duratei de realizare a investițiilor; devansarea cu cel puțin un trimestru a termenelor de punere în funcțiune a unui număr de 30 capacități de producție; ieftinirea costului investițiilor și atingerea în scurt timp a parametrilor proiectați;
- sporirea substanțială a volumului de mărfuri destinate exportului.

Conferința extraordinară a organizației municipale de partid București, desăvârșită în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu și bucurându-se de sprijinul direct de înaltă competență, al secretarului general al partidului, a examinat, cu adevărată responsabilitate comunistă, marile rezerve care există în economia Capitalei și a hotărât, într-o deplină unanimitate, la numele tuturor oamenilor muncii din unitățile bucureștine, să acționeze cu toată fermitatea pentru valorificarea la un nivel calitativ superior a acestor resurse și pentru realizarea planului cincinal în patru ani și jumătate.

Exprimând în acest sens voința și sentimentele comunistilor, ale tuturor celor ce muncesc din Capitală, conferința adresează o înfălcărată chemare la întrecere organizațiilor județene ale Partidului Comunist Român, muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor, cercetătorilor și proiectanților, oamenilor muncii de la orașe și sat, pentru ca, printr-o largă desăvârșire a forțelor creatoare, valorificând tot mai bine potențialul tehnic și experiența de muncă, să realizăm actualul cincinal în patru ani și jumătate, întrecere care să continue până la sfârșitul anului 1975, când se va face bilanțul rezultatelor obținute.

Îndeplinirea acestui mărț și mobilizator obiectiv se va realiza, în Capitală, într-o producție globală suplimentară în valoare de 52 miliarde lei, materializată în mărfuri de o înaltă tehnicitate și cu caracteristici tehnico-funcționale superioare, necesare economiei naționale, satisfacerii cerințelor sportive ale industriei și consumului; cea mai mare parte din producția marfă va fi destinată exportului, sporind aportul Bucureștiului la reducerea efortului valutar al țării.

Aprecind că îndeplinirea cincinalului înainte de termen constituie o îndatorire de onoare a întregului nostru popor, oamenii muncii din Capitală se angajează să-și realizeze exemplarul obiectivului ca la zăvăn în relațiile contractuale cu celelalte unități socialiste și să le acorde tot sprijinul pe care îl vor solicita.

Vă adresăm această chemare la întrecere, care se desfășoară sub semnul celor două mari evenimente — Conferința Națională a Partidului Comunist Român și aniversarea unui sfert de veac de la proclamarea republicii

— cu convingerea fermă că ea va găsi un larg și profund ecou în rândurile comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii. Din glas înaltelor simțăminte patriotice și animată de adevărată responsabilitate partinică, să muncim, dragi tovarăși, cu abnegație și devotament pentru a da viață angajamentului nostru comun — cincinalul în patru ani și jumătate! Va avea astfel de câștigat națiunea noastră socialistă, vom contribui cu toții la progresul economic și social al României, la ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

EXPOZIȚIA INTERNAȚIONALĂ DE MAȘINI PENTRU INDUSTRIA UȘOARĂ

In cadrul ediției 1972 a Tîrgului Internațional București, s-a deschis ieri, în pavilionul central al complexului expozițional din Piața Științei, „Expoziția internațională de mașini pentru industria textilă confecții, tricotate, pielărie și încălțăminte” organizată de Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini și Camera de Comerț a R.S.R. Amplă manifestare internațională la care participă peste 40 de firme din 9 țări — Austria, Cehoslovacia, Franța, R.F.G., Italia, Japonia, Polonia, Ungaria și România — expoziția prilejuiește o confruntare a celor mai noi realizări tehnice în acest domeniu.

După cum sublinia în cuvântul inaugural tovarășul Anghel Ionescu, adjunct al ministrului Industriei ușoare, această ramură dinamică a economiei românești este angajată în prezent, concomitent cu ridicarea continuă a ritmului său de dezvoltare — care se cifrează, pe ansamblul său, la 10,4 la sută anual — într-un intens efort de lărgire și adâncirea a cooperării internaționale. Astfel, unitățile industriale ale M.I.U. întrețin relații cu firme similare din peste o sută de țări, iar volumul comerțului exterior va crește în anii 1971—1975 cu 246,8 la sută față de cincinalul anterior. Realizările industriei ușoare românești sunt reprezentate în cadrul expoziției de 9 firme de comerț exterior precum și de numeroase întreprinderi industriale. Un loc important în cadrul expoziției îl ocupă produsele creației tehnice românești în cadrul proiectării al industriei ușoare prezintă în standul său

PETRE JUNIE

CRONICA U. T. C.

Sâmbătă a sosit în Capitală o delegație a Ligii Naționale a tineretului liberal din Anglia, formată din David Mumford, vicepreședinte național, și Carol Eve Barker, membră a Comitetului executiv al Uniunii studenților liberali, care va fi vizită în țara noastră.

La soare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășul Nicolae Mateescu, membru al Biroului C.C. al U.T.C., de activiști ai C.C. al U.T.C.

• ODISEEA GENERALULUI JOSÉ • ȘI TOTUȘI, EOLIS EXISTĂ!

Productiv studiourilor cubaneze, ODISEEA GENERALULUI JOSÉ este o ecranizare după o povestire inspirată de luptele de eliberare națională de la sfârșitul secolului trecut, când cubanezii s-au ridicat cu arma în mână împotriva ocupanților spanioli.

Lungul episod al peregrinării filmului din conducătorii războaielor populare, generalul José Maceo, rămas singur după o luptă pe care-o pierduse zdrobit de superioritatea numerică și tehnică a trupelor coloniale spaniole, constituie trama filmului. Sprijinit în realizarea sa de un foarte bun operator, Pablo Martinez (care cărei imagini amintesc deopotrivă și de eleganta geometrică și de forța emoțională a „cadrelor lui Fliegerov și Urusevski) și de muzica lui Armando Guerra (impropriu spus „muzică” pentru că este vorba de o excepțională bandă sonoră care înregistrează într-o stranie armonie, de la zgomotul rece al armelor și până la respirația accelerată a eroiului fugărit, tot ce este sunet și devine parte componentă a unui climat artistic de un sprinzător realism cinematografic) rezizorul filmului, Jorge Fraga ne oferă o baladă al cărei erou, fără să-și piardă identitatea socială, reprezintă o exemplară identitate morală.

De remarcat că, având la dispoziție un subiect linar, fără conflicte explosive, rezizorul nu s-a lăsat furat de ostentativ și fastul imaginii cinematografice cu atât mai mult cu cât având un operator excelent putea fi sedus de calofiliile, de pitorescul grațios.

Cu filmul acesta reconstatăm că cinematografia cubaneză se

CRONICA FILMULUI

afiă la o înaltă cotă profesională, excelent temperamental printr-o autentică poezie poetică.

ȘI TOTUȘI, EOLIS EXISTĂ! TA! Film sovietic premiat la recentul festival mondial de la Tbilisi cu „Premiul pentru cel mai bun film pentru copii de tineret” și cu „Diploma și premiul pentru cel mai bun scenariu” este o bună povestire cinematografică pentru micii spectatori.

Inspirat din viața școlilor filmul este o pledoarie pentru mai atenta înțelegere a unui univers, cel al copilăriei, în care inventivitatea și fantezia sînt semnele certe ale unei psihologie complexe în devenire.

Interpreta principală, Ira Volkova, elevă a unei școli moscovite, are val caracteristică tuturor interpretelor copii, naturalețe și farmec, dar relief unui rol interesant care semnifică nu o problematică de caz aparținătoare de copil obișnuit.

Filmul mai are meritul de a nu fi rigid didactic și de a fi moralizator discret cu ajutorul unui unor bononi din care nu lipsesc accentuate extrinseci în prezentarea unor mentalități pedagogice desuete.

TUDOR STĂNESCU

ÎN IMENSITATEA CÎMPIEI DE PORUMB, ÎN INCINTA ÎNDIGUITĂ A FOSTULUI LAC GREACA TINERII AU RECUPERAT PENTRU AGRICULTURĂ 75 DE HECTARE

Un șantier înedit în incinta îndiguită a fostului lac Greaca. Un șantier utecit cu 73 de participanți — tinerii întreprinderii agricole de stat Chirnoși derivă din preocuparea de a folosi cât mai chibzuit fiecare palmă de pământ. Impresionat cu inginerul Ion Oancea, directorul întreprinderii, pornim către brigăzile. Umblăm pe drumuri numai de localnici știute — canalele de găsesc, adevărate albi de riu, tăie în sute de patratele ale întreprinderii. Culturile sînt formidabile. Orzul a dat cinci cinci tone la hectar iar grîul promite cel puțin asemănător, porumbul și boarea-soarelui, soia și efecia de zahăr, orzul și ovăzul garantează producții mult superioare celor planificate. Călcăsem deja aproape o sută de kilometri de șantier, nici urmă... Doare undeva, de parte, se deslușea zăvezul cîmpului tractoroare. Ne-am apropiat. Lipseau etajurile și pancartele indicînd numărul brigăzilor. Dar se lucra cu o îndirijie greu de închipuit.

— Acesta este șantierul, ne spune inginerul Oancea. Ocupînd o fișie de 10—15 metri lătime, șantierul se întinde pe cîteva zeci de kilometri de-a lungul vălului Dunării. Era o suprafață ce folosea doar pentru depunerea mîlului scos cu prilejul decolării canalului, sărac acoperită cu iarbă. Sosit la noi, un colectiv al Comitetului Central al U.T.C., a supus discuției tinerilor una dintre principalele idei deșprinse din lucrările ultimei plănuri — folosirea intensivă și gospodăriea pămîntului. Atunci s-a adoptat ca obiectiv imediat al organizației recuperarea pentru producție a acestor suprafețe inușind 75 de hectare.

„Lamele mușcu adine din movilele create cu ani în urmă, iar prin manevre simple tractoroare, localul pășunii și al răchitelor era luat de o zonă netedă, numai bună pentru semănat. Doar ici, colia, brațele celorlalți tineri remediu un colțor înecă nu prea bine nivelat. Iar din urmă ale tractoroare veneau cu discurile și semănătorile așezînd sub brazdă semințele de iarbă de Sudan, 28 de hectare au și fost semădate.

— Ideea ni s-a părut deosebit de bună, își continuă firul vorbelor inginerul Oancea, de aceea conducerea întreprinderii a hotărât s-o sprijine. Calculele ne-au convins. Semănat cu iarbă de Sudan, cele 35 de hectare pe care le vom realiza pînă la sfîrșitul săptămîinii ne vor permite depozitarea a peste 145 tone de fîn, iar restul de 40 de hectare va fi semănat cu leguminoase și graminee, reușind astfel o paște irigată cu apă din canalul limitrof. Vom avea posibilitatea depozitării altor 800 de tone de fînuri, în total echivalentul de furaje necesare obținerii a peste 1200 hectolitri lapte.

— Fără nici o investiție, întreprinderea câștigă pentru producție 75 de hectare. Spun că „fără nicio investiție” pentru că întreaga cantitate de carburanți și lubrifianti consumată pentru delocarea celor peste cinci mii de metri cubi de pământ este economisită prin reducerea deplasărilor în gol a tractoroarelor și mașinilor agricole, prin fereaștarea tuturor cnașelor ce conduc spre consum irațional de motorină. Iar timpul de lucru cheltuit aici coincide cu fereaștarea determinate de încheierea cu două zile mai devreme a recoltării orzului, de adoptarea unor măsuri organizatorice la recoltarea cu combina C-12 și la transporturi care oliberează zilnic cel puțin 5 tractoare de la lucrările stringente ale cîmpului.

— În cel mult zece zile, ne spune secretarul comitetului U.T.C. Mamin Pironea, vom încheia întreaga acțiune, raportînd astfel îndeplinit angajamentul ce ni l-am formulat în cinstea Conferinței Naționale a partidului.

...În incinta fostului lac Greaca, în imensitatea cîmpiei de porumb, un șantier utecit, un șantier ce pregătește pentru cultura agricolă o suprafață de 75 de hectare. Sursa unor venituri precalcule de aproape o jumătate de milion de lei.

GH. FECIORU

BRIGADA COMUNISTULUI GHEORGHE ȘERPĂU, DE PE ȘANTIERUL DE LOCUINȚE DIN MICRORAIONUL 6 — DRUMUL TABEREI, ȘI-A PROPUS SĂ REALIZEZE 2,5 APARTAMENTE CU O MACARA PE ZI.

RECORDUL A DURAT DOAR DOUĂ ZILE Ei montează acum 2,8 apartamente

In urmă cu 2—3 ani nici în cele mai bune condiții brigăzile complexe de montaj nu reușeau să realizeze în medie, mai mult de un apartament și jumătate cu o macara pe zi. Și iată că acum, brigada de tineret condusă de Gheorghe Șerpău care lucrează în microraioul nr. 6 din cartierul Drumul Taberei se angajează în cinstea Conferinței Naționale a partidului și a celei de a XXV-a aniversări a Republicii să monteze două apartamente și jumătate pe zi cu o singură macara, față de 2,1 apartamente din trecut.

Planul brigăzilor pe 1972 este de 360 apartamente. Pînă la 1 iunie, deci în numai 5 luni se montează 360 de apartamente. Acesta este ritmul în care au mers oamenii lui Șerpău pînă acum. Construcția blocului D-10 pe care îl montează acum — cei 25 de montaj — a început în ziua de 15 iunie. În 23 iunie montajul deja cel de al 20-lea apartament.

— Înseamnă că mergeți în cadența pe care v-ați propus-o? Nu se poate spune. Dacă facem o medie a realizărilor din zilele lucrute din plin — ne spune utecitul Marin Neagu, locțiitorul șefului brigăzilor — a-

tingem 2,8 apartamente. Ieri, am montat trei. Azi în schimb, numai unul pentru că ne-a lipsit complet betonul. Zilmele împingăm greuții din lipsă de beton.

Inițiată în 1969 brigada lui Gheorghe Șerpău a devenit bine cunoscută pe șantierele de locuințe din București. În Drumul Taberei, Balta Albă, B-dul Ion Sulea etc. În fiecare an ea și-a depășit planul de producție cu cel puțin 20 de apartamente. Anul acesta, antrenată în marea întrecere pentru înfăptuirea cincinalului înainte de termen, tradiția va fi substanțial îmbogățită. Prevederile brigăzilor sînt suficiente de grăitoare.

— Care sînt măsurile pe care le întreprindeți pentru asigurarea îndeplinirii angajamentului? — În fiecare dimineață asom la locul de muncă cu cel puțin 10 minute înainte, pentru a pregăti începerea activității — ne relatează montorul Emil Sobolev. Timpul de muncă este folosit fără nici un minut risipit. Ne-am organizat apoi pe două schimburi, deci lucrăm zi și noaptea. Disciplinarea celor 10 uteciști, a celorlalți oameni din brigadă este fără eșur. Controlul reciproc și autocontrolul exclud de orice posibilitate de lucrări neoresponsabile. O permanentă campanie ducem pentru economisirea materialelor. Fiecare capăt de electrod este păstrat și refolosit la sudurile verticale, unde se pretează.

E vorba, cu alte cuvinte, de apririt gospodăresc, de omogeni-

ROMULUS LAL



Foto: AL. PRUNDEANU



Elevii Liceului „Ion Minulescu” din Slatina și-au luat următorul angajament: „Aici la Podul Olt, la ieșirea din oraș, ștrandul va fi gata încă în această lună”

Foto: EM. ISOPESCU

VACANȚA DE VARĂ — UN INSUFLETOR TRIMESTRU DE MUNCĂ

PRIMELE SUCCESE ALE BRIGADIERILOR ARGEȘENI

Primele zile de vacanță au fost închinare de elevii din județul Argeș unor noi și entuziaste eforturi pe șantierele muncii patriotice. Fără a putea stabili o terarhie valorică a rezultatelor obținute, fără a le putea măcar enumera în întregime, trecem în revistă cîteva dintre cele mai notabile realizări.

Astfel, pe șantierul autostrăzii București — Pitești, elevii de la Liceul „Nicolae Bălcescu” din Pitești au tăluzat 1 000 m. liniari pe lățimea de 4 m., manipulînd peste 1 000 m.c. pământ. Elevii de la același liceu, lucrînd la șantierul Mioveni, au tăluzat 400 m. liniari și au turnat 200 dale pentru acostament. Liceenii de la „Vlaicu Vodă” au sortat și pregătit pentru procesul de fabricație peste 13 000 kg. fructe la fabrica din Băiculești, iar o parte din ei lucrează în cadrul echipelor de muncitori calificați la mozaicist, turnat

betonaș și săpături pe șantierul „Electro-Argeș”. În cadrul C.L.F. Ștefănești, elevii de la Liceul „Al. Odobescu” din Pitești au recoltat și sortat peste 1 500 kg. căpșuni, 44 tone cartofi, 5 000 kg. usturoi, au recoltat mazărea de pe 18 ha.

Succese deosebite au realizat și elevii de la Liceul din Topoloveni, muncind cu sîrg la Fabrica de conserve din localitate. Bilanțul lor însumează 45 000 cutii și borcane etichetate, peste 125 000 cutii conserve de legume și fructe palețetate, 52 000 kg. vișine și cireșe simburite, 4 000 kg. vișine și căpșuni sortate, 5 000 kg. ceapă recolectată, 180 mp. plivii în seră.

Liceul din Costești și Liceul de mecanici agricoli a daugă pe lista rezultatelor 32 ha. cu porumb prășite, 18 000 butuci de vie legați, 500 lazi cu roșii sortate.

Elevii de la grupul școlar petrol, lucrînd la extinderea

rafinării din Pitești au realizat 708 metri săpături, excavînd 354 m.c. pământ, iar 200 dintre colegii lor de la Liceul „Al. Odobescu” din Pitești au recoltat și sortat peste 1 500 kg. căpșuni, 44 tone cartofi, 5 000 kg. usturoi, au recoltat mazărea de pe 18 ha.

Succese deosebite au realizat și elevii de la Liceul din Topoloveni, muncind cu sîrg la Fabrica de conserve din localitate. Bilanțul lor însumează 45 000 cutii și borcane etichetate, peste 125 000 cutii conserve de legume și fructe palețetate, 52 000 kg. vișine și cireșe simburite, 4 000 kg. vișine și căpșuni sortate, 5 000 kg. ceapă recolectată, 180 mp. plivii în seră.

Liceul din Costești și Liceul de mecanici agricoli a daugă pe lista rezultatelor 32 ha. cu porumb prășite, 18 000 butuci de vie legați, 500 lazi cu roșii sortate.

Elevii de la grupul școlar petrol, lucrînd la extinderea

P. OVIDIU

